
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 105

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE  DI 
ASSESTAMENTO  GENERALE  E  CONTROLLO  DELLA  SALVAGUARDIA  DEGLI 
EQUILIBRI  DI  BILANCIO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "PROGETTAZIONE  E 
REALIZZAZIONE DI UN PERCORSO INFORMATIVO CHE VALORIZZI IL "GIRO DEI 
CASTAGNI" NELL'AMBITO DEL CASTAGNETO DI SARDAGNA".

Il giorno  20.07.2022 ad ore 17.40 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Bridi  Vittorio  vicepresidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:vicepresidente Bridi Vittorio
sindaco Ianeselli Franco
consigliereAngeli Eleonora Frachetti Piergiorgio Robol Andrea

e consiglieriBozzarelli Elisabetta Franzoia Mariachiara Saltori Alessandro
Brugnara Michele Gilmozzi Italo Serra Nicola
Chilà Filomena Giuliani Bruna Stanchina Roberto
Dal Ri Alessandro Guastamacchia Fabrizio Tomasi Renato
Demattè Daniele Lenzi Walter Urbani Giuseppe
El Barji Assou Merler Andrea Zappini Federico
Fernandez Andreas Panetta Salvatore
Filippin Giuseppe Pedrotti Alberto

Assenti: consigliereBaggia Monica Fiori Francesca Uez Tiziano
e consiglieriBosetti Stefano Maestranzi Dario Zanetti Cristian

Carli Marcello Maschio Andrea Zanetti Silvia
Casonato Giulia Maule Chiara
Filosi Luca Piccoli Paolo

e pertanto complessivamente presenti n. 27, assenti n. 13, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Bridi Vittorio.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto l’ordine del giorno presentato dal Consigliere Pedrotti collegato alla proposta di 
deliberazione di assestamento generale e controllo della  salvaguardia degli  equilibri  di  bilancio 
avente ad oggetto: "Progettazione e realizzazione di un percorso informativo che valorizzi il "Giro 
dei castagni" nell'ambito del castagneto di Sardagna";

visto  l'emendamento  modificativo  del  dispositivo  dell'ordine  del  giorno  sopra 
richiamato, concordato con il presentatori ai sensi dell’art. 85, comma 8 del Regolamento interno 
del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato,

approva

il seguente ordine del giorno.

Come noto,  la  Circoscrizione  di  Sardagna è caratterizzata  dalla  presenza di  un 
castagneto  di  notevoli  dimensioni  e  qualità,  che  negli  ultimi  vent'anni  è  stato  recuperato  con 
diverse iniziative grazie all'attività di Circoscrizione ed Associazione Castanicoltori, le quali hanno 
saputo  coinvolgere  la  popolazione  nel  dare  “nuova  vita”  alla  tradizione  secolare  di  cura  del 
castagno.

Negli  ultimi  anni,  grazie  anche  a  eventi  dedicati,  la  zona  si  rivela  sempre  più 
frequentata da turisti  e  curiosi,  che apprezzano sempre più  tali  monumenti  naturali  e  i  risvolti 
antropologici e culturali che li accompagnano.

Si rende pertanto necessario adeguare la scarna cartellonistica che indica la via al 
comunemente  detto  “Giro  dei  Castagni”,  progettando  un  percorso  definito  e  razionale,  che 
permetta all'utente di reperire le informazioni storico-naturalistiche fondamentali alla comprensione 
del contesto in cui si trova.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. a farsi parte attiva nella realizzazione di predetto percorso, per il quale la Circoscrizione di 
Sardagna ha già predisposto una bozza di massima, coinvolgendo, qualora fosse necessario, 
altri Enti/Uffici per rispettiva competenza;

2. a disporre un adeguato importo al fine di porre in esecuzione il progetto.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Bridi

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL GIORNO  COLLEGATO  ALLA PROPOSTA DI  DELIBERAZIONE  DI 
ASSESTAMENTO  GENERALE  E  CONTROLLO  DELLA  SALVAGUARDIA  DEGLI 
EQUILIBRI  DI  BILANCIO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "PROGETTAZIONE  E 
REALIZZAZIONE DI UN PERCORSO INFORMATIVO CHE VALORIZZI IL "GIRO DEI 
CASTAGNI" NELL'AMBITO DEL CASTAGNETO DI SARDAGNA".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 27
Favorevoli: n.  26  (Angeli,  Bozzarelli,  Brugnara,  Chilà,  Dal  Ri,  Demattè,  El  Barji,  Fernandez, 
Filippin, Frachetti, Franzoia, Gilmozzi, Giuliani, Guastamacchia, Ianeselli, Lenzi, Merler, Panetta, 
Pedrotti, Robol, Saltori, Serra, Stanchina, Tomasi, Urbani, Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 1 (Bridi)

Trento, addì 20.07.2022 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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